

кукурига. Той ще престане да пѣе, ще се затвори въ себе си и ще млъкне. Всѣко престѣпление води следъ себе си отдалечаване, изгубване на пѣтлитѣ, преставане на кукуригането. Когато пѣтелтъ на човѣка престане да пѣе, непременно въ живота му ще се случи нѣкакво нещастие. Докато пѣтлитѣ на хората кукуригатъ, тѣ могатъ да се радватъ на щастливъ, добъръ животъ. Каква по-красива музика искате отъ тази, да слушате, какъ пѣтлитѣ единъ следъ другъ се изреждатъ да пѣятъ своята пѣсенъ? Това е цѣла симфония. Всички пѣтли не пѣятъ еднакво: едни пѣятъ по-хубаво, други — по-лошо.

Студентъ отива да следва въ странство. Пѣтелтъ се обръща къмъ него и започва да кукурига. Това не е случайно явление. Пѣтелтъ предсказва на този младежъ, че като отива въ странство да учи, ще свърши наукитѣ си добре и ще се върне у дома си съ голѣми придобивки. Ако студентътъ разбира езика на пѣтла, трѣбва да му благодари и като се върне отъ странство да го възнагради добре. Съ кукуригането си пѣтелтъ иска да каже на студента: Бжди уменъ, смѣлъ, като мене, кукуригай и отъ нищо не се страхувай! Не мислете, че това сж празни думи. Не, въ кукуригането на пѣтла има строго опредѣлена мисль. То не е случайно. Природата използува разумно всичко, което е създадала. Тя си служи съ живитѣ същества като съ символи. Тѣ представятъ нейния езикъ. Тя говори чрезъ тѣхъ. Въ всѣко нѣщо се крие една Божествена идея. Както и да разглеждате живота и явленията въ него, въ всичко се крие вътрешна разумность, която има правилни отношения къмъ хората, както и къмъ всички живи същества. Който разбира тази разумность и ѝ се подчинява, той ще бжде въ състояние да подобри живота си.

И тъй, $2 \times 2 = 4$. Обаче, не казвайте, че трѣбва да продадете двата пѣтла, които имате, по два лева, за да получите отъ тѣхъ четири лева, но кажете си: Ще давамъ всѣка сутринъ по малко житце на петлитѣ си, да пѣятъ добре. Въ продължение на една година ще изразходвамъ четири килограма жито, но ще ги възнаградя за хубавото кукуригане. Това е правилното разрешение на въпроса, а не да продаваме пѣтлитѣ, които